

ПОЗИЦИЯ НА ОТРАСЛОВИЯ СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО В СИСТЕМАТА НА СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ

Днес, 12.12.2012 г. социалните партньори, участници в отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в системата на средното образование – Министерство на образованието, младежта и науката, Съюз на работодателите в системата на народната просвета в България, Сдружение на директорите в системата на средното образование в Република България, Синдикат на българските учители, Синдикат „Образование” към КТ „Подкрепа”, Независим учителски съндикат и Българска асоциация на частните училища, на проведеното свое заседание се обединиха около следната позиция:

Приемаме като обективна необходимост залегналото в чл. 8, ал. 1 на проекта на закон за предучилищното и училищно образование задължително предучилищно образование за децата от учебната година, която е с начало в годината на навършване 4-годишна възраст на детето.

Задължителният характер на предучилищната подготовка е необходим, а формите под които тя ще се провежда са предоставени на избора на родителите – целодневна детска градина, полудневна или почасова детска градина, дори сезонна.

Считаме, че безспорно, най-добрата среда за развитие на детето е семейната, а детската градина не може и няма за цел да замени обичта и грижите, които родителите полагат към децата си, но в развиващия се съвременен свят все по-необходимо е децата от възможно по-ранна възраст да придобиват умения и навици за екипност, за живот в общност с други, различни от тях самите и семейството им хора.

Ранното приобщаване към общност по-широка от семейната среда предполага и възприемане и спазване на нормите на обществения живот. В демократичното общество индивидът освен права има и определени задължения, очертани както в съществуващите морални норми, така и в действащото за съответната страна законодателство.

Категорично не можем да се съгласим с позицията на група родители, че цитирания текст от проекта на закон ограничава техните родителски права, цели откъсване на децата от семейната среда и лишаването им от родителската любов и грижа. Едва ли това е мнението и

на хилядите родители, чакащи да се освободи място в детска градина за тяхното дете!

Приемаме, че една от възможните форми на отглеждане и предучилищна подготовка и възпитание на децата може да бъде и родителски кооператив, но определено не сме съгласни, че тази форма може да бъде самодейно творение. Категорични сме, че родителският кооператив трябва да бъде регистриран според действащото законодателство, както и че предоставяните на децата услуги по отглеждане, възпитание и обучение трябва да отговарят на предвидените в законодателството норми – хигиенни, противопожарни, хранителни, за достигнати резултати в обучението, както и да подлежат на контрол от съответните органи.

Изказаното от някои родители мнение, че законът и държавата ги ограничават, че всеки следва да отглежда, възпитава и обучава детето си единствено според собствените си разбирания, считаме че са проява на волунтаризъм, граничещ с анархизъм! В демократичната държава законодателството е единно и отнасящо се за всички граждани. Допускането на изключения в нормите на който и да е закон поставя под въпрос цялостното му спазване, а поставянето под съмнение на регулативната роля на държавата и законодателството подкопава принципите на държавността!

ЗА СБУ ПРИ КНСБ
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
Д.ИК.Н. ЯНКА ТАКЕВА

ЗА СИНДИКАТ „ОБРАЗОВАНИЕ“
КЪМ КТ „ПОДКРЕПА“
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ЮЛИАН ПЕТРОВ

ЗА НУС ПРИ КНСБ
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
АСПАРУХ ТОМОВ

ЗА СРСНПБ
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
САМУИЛ ШЕЙНИН

ЗА СДСОРБ
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
СТЕФАНКА БАЛЕВА

ЗА БАЧУ
ПРЕДСЕДАТЕЛ:
МИЛКА СЛАВЧЕВА